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    ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/07/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em 

sua sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número 

regimental e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora 

Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Foi 

realizada a chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de 

quórum de 09 vereadores. A Senhora Presidente solicitou ao Vereador Claudemir de 

Menezes Corrêa que realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi 

colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 022/2022 do dia 18/07/2022. 

Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE – Vereador Pedro Henrique Gewehr – 

Cumprimentou a todo e inicialmente falou sobre seu pedido de providências 

protocolado na Casa, à respeito da rede de água que passa pelos terrenos de 

propriedade do Senhor Hédio Becker e Janete Nitz, a qual passa inclusive por 

debaixo da estrutura das casa e já está causando problemas. O vereador Pedro 

relatou que os mesmos já pediram a realização do serviço por mais vezes, lhes foi 

prometido realizar, mas não foi feito até o momento. O vereador pediu à 

administração e secretaria de obras para que faça o desligamento do encanamento 

e transferência da rede d’água para a rua em frente às casas, pois o Sr. Hédio já 

possui o relógio, como nas demais residências e que é o correto, mas está faltando 

a rede. Comentou que o serviço referido trará alguns transtornos para os moradores, 

mas será muito útil aos proprietários dos terrenos atingidos para evitar problemas 

mais graves no futuro. Também, o vereador Pedro falou saber que foi realizado um 

processo seletivo de operador para resolver o problema dos protocolos atrasados, 

mas teve muitos munícipes que o procuraram por ter até três meses de atraso, 

outros pediram devolução de valores dos protocolos na secretaria pela demora dos 
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serviços e então, foi informado a eles que seria atendido primeiramente os 

agricultores. O vereador falou até entender quando houver urgência do serviço que 

se atenda primeiro o agricultor, mas do contrário, que seguissem a ordem dos 

protocolos, tanto para os que tem bloco quanto para os que não tem, organizando e 

executando os serviços igualmente a todos munícipes. Para finalizar o vereador 

falou que, a respeito dos projetos enviados pelo executivo à esta casa para pauta da 

presente sessão, irá se manifestar somente após a audiência pública e uma reunião 

com os funcionários. Vereador Jonas Arreal - Cumprimentou a todos e usou a 

tribuna no espaço do grande expediente para falar a respeito dos projetos enviados 

pelo executivo a esta casa, para a sessão da presente quarta-feira. O vereador 

relatou que todos os projetos que chegaram na casa, em dezoito meses, foram 

todos aprovados, considerando não haver oposição a projetos. Portanto existindo 

um pouco de desconexão com a realidade nos projetos que chegaram na última 

semana, por isso as bancadas do PDT, PSD, PP e MDB decidiram em comum 

acordo, pedir vista aos projetos. O vereador vê uma desconexão e em termos 

técnicos o Dr. João, assessor jurídico da câmara, se manifestou e solicitou parecer 

ao IGAM sobre os projetos da pauta da presente sessão. Mas falando no aspecto 

não técnico, lendo os projetos, já que não se teve uma explicação sobre os mesmos, 

vimos a algum tempo, onde o colega vereador Claudemir solicitou uma indicação 

para vale alimentação para funcionários e colega Pedro também pediu um ajuste 

das horas de 44 para 40 de alguns funcionários e até hoje não se teve retorno 

quanto aos pedidos. Quando nestes projetos enviados à esta casa, nesta semana, 

existe a possibilidade de estarmos escolhendo quem vamos diminuir carga horária 

ou aumentar salário, questionando o vereador se alguns cargos são mais 

importantes que os outros. Destacou que os cargos referidos nos projetos de Lei são 

importantes, mas os outros também são, pois se o assessor jurídico é importante, 

um professor de matemática ou um técnico de enfermagem também são 

importantes, da mesma forma um funcionário concursado nomeado do município, 

faltando um profissional em outro setor, exclui seu cargo em vigência e vira 

profissional em outra área sem a devida habilitação técnica para tal, causando muita 

estranheza. O vereador também salientou que no projeto nº 073/2022 pede a 

exclusão do cargo de técnico agrícola, o qual poderia ficar em aberto no município 
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que é essencialmente agrícola, onde filhos de munícipes como do colega vereador 

Álvaro são formados em técnico agrícola e estudaram em São Vicente, assim como 

vários outros jovens estudam em São Vicente, Cachoeira do Sul e Candelária em 

colégios Técnicos, questionando assim qual será o estímulo desses estudantes se 

no seu município de origem o cargo de técnico agrícola não é ocupado e excluído da 

lista de essenciais. Considerando o vereador isto ser uma desconexão total com a 

realidade do município, mesmo sendo ele um admirador do trabalho do executivo, 

aprovando todos os projetos até agora enviados para votação. Mas, nessa situação 

talvez tenham um argumento plausível, que o vereador, assim como os demais 

colegas querem conhecer e para mostrar para a comunidade, sociedade e para os 

outros funcionários o por que certos funcionários podem  trabalhar menos ou ganhar 

mais, achando o vereador não ter como aprovar projetos assim, por isso no 

consenso das bancadas citadas anteriormente decidiram pedir vistas aos projetos e 

consequentemente uma audiência pública também. Mesmo o vereador 

considerando seus argumentos pesados na sua fala nesta tribuna, mas afirma que o 

óbvio também precisa ser dito, pois é o que pensa e precisa falar o que pensa para 

não trair suas convicções. Vereador Silomar Garcia Silveira - Cumprimentou a 

todos, usou a tribuna para falar da resposta do seu pedido de informação 04/2022 o 

qual foi protocolado nesta casa, aprovado por unanimidade e encaminhado ao 

executivo e hoje respondido. O vereador quer registrar em que pese estar muito 

aquém da resposta que este vereador esperava, porque segurança é coisa séria e 

estar muito aquém do que foi discutido com Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal aqui nesta casa na semana passada, mas pelo menos foi respondido e o 

vereador irá analisar e o que achar que há de lacuna na informação irá reiterar com 

um pedido com outro objeto, assim, o vereador solicitou que a resposta do executivo 

fosse registrada: “Município de Novo Cabrais, através de seu Prefeito Municipal 

signatário, vem, perante Vossa Excelência, em atendimento ao pedido de 

informações nº 004/2022de autoria do Ver. Silomar Garcia Silveira, informar que a 

administração pública tem permanentemente buscado condições de qualificar e 

ampliar a segurança de seus munícipes, mesmo sabendo que a segurança pública é 

de competência do Estado. Vale destacar que desde o ano de 2019, o poder público 

municipal tem buscado junto ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul a 
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implantação de videomonitoramento no município, conforme noticiado pelos meios 

de comunicação (https://ocorreio.com.br/novo-cabrais-tambem-quer-

videomonitoramento/). Ademais, ainda em 2021 realizamos conjuntamente com o 

Comando Regional do 23º Batalhão de Polícia Militar uma reunião com os 

empresários locais, ACISACC, Poder Legislativo e representantes das instituições 

bancárias do município, para debater a segurança pública de Novo Cabrais e 

apresentar o Projeto Vigilância Colaborativa. A exemplo do que vem ocorrendo em 

outras áreas, a administração municipal tem se esforçado para capitanear recursos 

também para a área da segurança. E com esse objetivo, aproveitamos a 

oportunidade para solicitar ao nobre parlamentar o apoio e a junção de esforços na 

busca de recursos, via emenda parlamentar, para auxiliar o Poder Executivo na 

implantação das câmeras de videomonitoramento, que são tão importantes para a 

nossa comunidade. Sendo o que tínhamos para o momento, reiteramos votos de 

elevada e distinta consideração, nos colocando à disposição para maiores 

esclarecimentos. Cordialmente, Leodegar Rodrigues Prefeito Municipal.”. O vereador 

falou dos projetos que estão na casa para votação, sendo não somente a bancada 

Progressista e a do MDB, mas também o PDT e PSDB que pediram vistas aos 

projetos para melhor análise. E como não analisou a todos ainda detalhadamente, 

somente lendo a ementa a qual causa algum estarrecimento na maioria dos 

projetos. Mas, o projeto 072/2022 o vereador teve a colaboração de um interessado 

que é o Procurador Jurídico do Município o qual será melhor analisado pois seremos 

subsidiados por um parecer que virá do IGAM o qual tem certeza que virá com 

grande Ilibação Técnica porque é um grande instituto e também será colocado sobre 

o cribo de audiência pública e discussão entre os interessados, mas o vereador 

registrou neste pronunciamento a grande aberração jurídica e o grande equívoco na 

gestão da administração do poder executivo quanto a estrutura do próprio poder 

executivo. Não é crível que se tenha um procurador jurídico concursado, com 

responsabilidades de inclusive assinar pelo prefeito, receber citações, intimações. A 

partir de um procurador jurídico ser cadastrado no tribunal da justiça ele passe a 

receber inclusive as intimações e notificações públicas e oficiais, judiciais. Sendo 

assim uma responsabilidade muito grande e que um sem deméritos aos cargos em 

comissão, mas que nesse caso causa uma estranheza muito grande o destaque que 

https://ocorreio.com.br/novo-cabrais-tambem-quer-videomonitoramento/
https://ocorreio.com.br/novo-cabrais-tambem-quer-videomonitoramento/


5                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 2° Período Legislativo ANO 2022. 

 

estão dando para um assessor jurídico que não tem autonomia apesar de estar 

falando não como advogado, pois quebraria a ética, mas sim como vereador e que 

tem obrigação e respeito aos votos recebidos dos munícipes e que deve defender 

com todas as forças dentro dos limites constitucionais os interesses do poder 

legislativo e demais ninguém. E temor também não tem somente de Deus. Portanto 

um assessor jurídico subalterno ao procurador jurídico ter vencimentos infinitamente 

superior ao procurador jurídico só existe em Novo Cabrais. “SÓ EXISTE, se aprovar, 

em NOVO CABRAIS”. O vereador recebeu um arrazoado e está autorizado a trazer 

à esta câmara do próprio procurador Jurídico e que seja transcrito entre aspas 

porque o texto não é seu “Prezado Vereador e Colega Silomar, no momento em que 

cordialmente o cumprimento encaminho anexo os seguintes documentos: Cópia 

Processo Administrativo nº 531/2022: objetivo alteração da legislação da 

Procuradoria Jurídica Municipal com as principais alterações assim dispostas: 

PROPORCIONALIDADE DE VENCIMENTO ENTRE OS CARGOS DE 

PROCURADOR JURÍDICO E ASSESSOR JURÍDICO (valores descritos no referido 

processo administrativo); NORMATIZAÇÃO DE PROCURADORIAS VIRTUAIS 

(processos eletrônicos nos fazem primar por regras); QUARENTENA PARA 

ADVOGADOS QUE EXERCEREM ATIVIDADES JUNTO A MUNICPALIDADE (com 

o objetivo de moralmente proteger o ente público em eventuais lides propostas por 

ex-procuradores e/ou ex-assessores litigarem contra o Município com informações 

privilegiadas). ESTE PROJETO FORA MINUTADO POR ESTE PROCURADOR 

JURÍDICO, MOTIVO PELO QUAL SE ENTENDE O TEOR DA RESPOSTA RASA E 

SEM ARGUMENTOS DO "SENHOR PREFEITO MUNICIPAL". cópia da sentença de 

procedência de ação judicial nº 5005238-37.2020.8.21.0006 - Lisandro Santos 

Machado x Município de Novo Cabrais com PROCEDÊNCIA TOTAL DOS PEDIDOS 

Cópia PL e Mensagem 072-2022 que reavalia o padrão de vencimento do Assessor 

Jurídico "com suposto aumento de 30h para 40h com aumento proporcional de 

vencimentos (tal situação se aprovada teremos os seguintes vencimentos: 

PROCURADOR JURÍDICO - R$ 3.349,10 - 20h e ASSESSOR JURÍDICO - R$ 

8.303,92 - 40h). Do cotejo dos documentos note-se que majorar o padrão do 

Procurador Jurídico de 6 para 9 (R$ 3.349,10 para R$ 4.312,53) valor na classe 

inicial com diferença de R$ 963,43 foi considerado totalmente descabido e fora do 
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interesse público pelo Senhor Prefeito Municipal conforme resposta do mesmo. No 

entanto o aumento de R$ 6.230,23 para R$ 8.303,92 para o Assessor Jurídico (R$ 

2.073,69) é plenamente visto como a melhor das ações revestidas de interesse 

público E QUE SUPRE TODA A NECESSIDADE DO MUNICÍPIO DE NOVO 

CABRAIS.O DE TAL AUMENTO É A INSTITUIÇÃO NÃO OFICIAL DA 

DEFENSORIA PÚBLICA MUNICIPAL, onde o senhor Prefeito Municipal exige de 

seu Assessor Jurídico que assim atue em favor de seus eleitores como condição 

para ser mantido em seu cargo, situação que este Procurador Jurídico não faz, pois 

não inerente as atividades de representação judicial. O corolário lógico de tudo isto é 

tão somente que o Senhor Prefeito Municipal em consonância com os mais simples 

e modestos princípios da administração pública (os quais este já provou não ter 

nenhum apego ou homenagem) pela sua sempre maneira de agir, seria que ambos 

os vencimentos tornassem proporcionais, ou seja, que então o de Assessor Jurídico 

fosse elevado para R$ 8.303,92 - 40h (QUE JÁ SABE-SE QUE ESTE NÃO 

CUMPRIRÁ 40h DE TRABALHO) e do Procurador Jurídico para R$ 4.151,46 - 20h, 

onde não haveria nenhum óbice, pois as atribuições são similares e exigem os 

mesmos requisitos, exceto do Procurador Jurídico fazer tudo o que o Prefeito exige 

sendo ou não legal. Infelizmente as situações se repetem e transbordam ao 

interesse público relevante, pois busca a acomodação de interesses pessoais do 

Prefeito Municipal em comunhão de esforços com seu Assessor Jurídico. À 

consideração e análise e plena autorização para leitura deste expediente na Tribuna 

da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Cabrais.”. O vereador encerrou 

dizendo e repetindo que é uma aberração jurídica na estrutura administrativa de 

qualquer município mas como será objeto de pareceres externos que foram 

requeridos e de análises e debates pelos interessados que a comunidade de Novo 

Cabrais, os servidores do município que estão sendo aleijados de outros benefícios 

já requeridos e foram negados nesta casa, muito mais nobres inclusive como vale 

alimentação, auxílios etc. O vereador enseja que tenham responsabilidade para 

debater estes projetos à exaustão para que não se cometa equívocos que já vem 

contidos neles. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS Nº 019/2022, De autoria do Vereador Pedro Henrique Gewehr - 

que seja encaminhado ao Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de 
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Obras, para que providenciem o isolamento do encanamento da rede d’água que 

passa pelos terrenos da senhora Janete Nitz, na Rua Dorval Carlos Muller, e do Sr. 

Hédio Becker, na Avenida Rodolfo Buss. APROVADO. PEDIDO DE 

INFORMAÇÕES Nº 006/2022, De autoria do Vereador Álvaro Luiz Scheffel - O 

Vereador que esta subscreve requer a Vossa Excelência que, após os trâmites 

regimentais, seja encaminhado ao Plenário, e após aprovado a SACYR –Santa Cruz 

do Sul, o seguinte pedido de informações: 1)Que seja encaminhado a este 

Legislativo Municipal, em atenção ao Ofício nº 108/2022 encaminhado pelo Sr. 

Prefeito Leodegar Rodrigues ao Diretor Geral da Sacyr, Sr. Renato Bortoletti, 

recebido em 29/06/2022, informações sobre o andamento das obras do projeto de 

duplicação da RSC – 287. 2)Qual a previsão de início do projeto de engenharia das 

obras solicitadas? 3)Em relação ao disposto acima, e, considerando o aprazamento 

de audiência pública para tratar do assunto, que o Sr. Diretor Geral, informe os 

motivos pela qual não pode comparecer. APROVADO. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº.072/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 - Reavalia Cargo e Padrão de 

Assessor Jurídico na Estrutura Administrativa do Município e dá Outras 

Providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº073/2022, DE 22 DE JULHO 

DE 2022 - Cria Cargos e Reavalia padrão e carga horária para Cargos de 

Provimento Efetivo bem como extingue Cargos no Quadro de Cargos de Provimento 

Efetivo do Município e Dá Outras Providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI 

Nº074/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 - Altera o quadro de cargos de provimento 

efetivo previsto no artigo 3º da lei municipal nº 336/2001, de 28.12.2001, com 

extinção, criação e alteração de requisitos para provimento e Dá Outras 

Providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº075/2022, DE 22 DE JULHO 

DE 2022 - DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DO 

SERVIÇO DE TRASPORTE REMUNERADO PRIVADO INDIVIDUAL DE 

PASSAGEIROS BASEADO EM TECNOLOGIA DE COMUNICAÇÃO EM REDE. 

FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº076/2022, DE 22 DE JULHO DE 2022 - 

ALTERA O QUADRO DE CARGOS DE COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS 

PREVISTO NO ARTIGO 19 DA LEI MUNICIPAL Nº 336/2001, DE 28.12.2001, COM 

ALTERAÇÃO DE NOMENCLATURA. FICA NA CASA. PROJETO DE DECRETO N° 

003/2022: Aprova as contas públicas do senhor André de Lacerda, prefeito 
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municipal de novo Cabrais, RS, referente ao exercício de 2019. FICA NA CASA. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Jonas Arreal –Cumprimentou todos os 

presentes ocupando a tribuna para, em nome da diretoria da Comunidade Cristo 

Salvador da Linha Pfeiffer, na pessoa do Jeferson e do Marcos, agradecer a todas 

as pessoas envolvidas a realizar uma grande festa, que aconteceu dia 24 de julho. A 

diretoria e organizadores tiveram uma grande surpresa, sendo positiva, pois superou 

muito a expectativa do número de almoços que chegou a quase trezentos almoços 

numa festa que não chegava a isto antes. O evento começou na manhã de domingo 

com culto, depois almoço e à tarde baile animado pela banda Nova Imagem. 

Reiterou os agradecimentos em nome do Jeferson Becker, mais conhecido por 

Tatinha, a todas as pessoas que colaboraram, se evolveram na organização e 

estiveram presentes no evento, tornando-o muito importante de grande valia para a 

comunidade da Linha Pfeiffer. Vereador Moisés Cerentini - Cumprimentou todos os 

presentes ocupando a tribuna para relatar que na semana passada o Ex-Secretário 

Estadual de Turismo, Sr. Ronaldo Santini, esteve no município, para o qual o 

presente vereador levou a conhecimento sobre a rota turística de Novo Cabrais no 

ano passado e que ficou de conhecer o turismo do município, como o Parque 

Witeck. O vereador relatou que Novo Cabrais têm pessoas empreendendo no 

turismo, assim como na localidade de Cortado, mas que infelizmente não foram 

avisados que o Sr. Ronaldo estaria no município para serem pelo menos 

representados. O vereador destacou que isso deixa as pessoas chateadas porque 

correm, ajudam a divulgar e depois são esquecidas em certos momentos, deixando 

na tribuna seu descontentamento com a administração quanto a isto. Outro assunto 

é sobre o posto de correio do Cortado, sobre o qual mais uma vez a administração 

deixou a desejar porque deixou vencer o contrato com o referido posto, onde as 

pessoas vão para retirar seus documentos e correspondências e, a administração 

falhou em resolver esta situação, pois os representantes do próprio correio se 

locomoveram até a prefeitura avisando que em maio o contrato venceria e mesmo 

assim venceu o prazo, sendo que de lá pra cá seriam só burocracias com papéis. O 

Vereador Moisés relatou que entrou em contato com a administração do correio e 

está esperando que a prefeitura faça o mesmo, porque também foi enviado um ofício 

diretamente ao prefeito para que o contrato fosse regularizado, mas assim não foi 
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feito, sendo este o motivo de no Cortado não estar sendo entregue 

correspondências. O Vereador Pediu na tribuna para que a secretaria da Câmara 

faça um pedido de providências para que o executivo providencie a renovação deste 

contrato. O vereador relatou ainda que o correio tinha uma atendente e a 

administração perdeu esta funcionária por desatenção. //Aparte - Vereador Zauro 

Elias de Arreal: Questionou ao vereador Moisés a época em que se perdeu o auxílio 

dos correios, destacando que o colega deve procurar se informar e depois colocar 

na tribuna.//.  O vereador Moisés comentou não saber a época exata, mas que foi 

em outras administrações. Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Cumprimentou todos os 

presentes ocupando a tribuna para parabenizar aos colonos e motoristas pelo seu 

dia que aconteceu na última segunda-feira, 25 de julho, sendo estas duas classes 

que tanto lutam pelo progresso e alavancam as estruturas administrativas do 

município e, de uma maneira muito especial, saudou todos os avôs e avós pelo seu 

dia, 26, citando os colegas vereadores Silomar, Angela, as assistentes Iza e Valmira 

e, o próprio vereador, homenageando todos os avós do município em nome destes. 

O vereador Álvaro agradeceu ao colegas vereadores pelo bom senso em votarem a 

favor do seu pedido de informações nº 006/2022, o qual será destinado à empresa 

Sacyr, que vai duplicar a RSC 287, aproveitando a oportunidade para que os 

servidores da Casa peguem a assinatura dos vereadores, abaixo o pedido de 

informações que vai para a empresa referida, faça um xerox porque levará o 

documento assinado na Secretaria dos Transportes, sendo que este pedido já não é 

só do vereador mas também de todos os vereadores. O vereador relatou estar cada 

vez mais preocupado e comentou que no dia anterior ouviu a transmissão da 

Câmara de Vereadores de Candelária pela rádio Sorriso, sendo uma preocupação 

muito grande também do município, onde que já existia trevos e rótulas e no projeto 

original da Sacyr estas não existem mais e, da mesma forma, o vereador vê em 

Cabrais as localidades de Potreirinho e Cortado sem rótulas no projeto, sendo esta a 

justificativa do pedido de informações. O vereador Álvaro ressaltou que para o dia 

seguinte, 28, às 14h00min estará na Secretaria dos Transportes e conseguiu 

também para em Porto Alegre uma audiência com o chefe do setor de concessões, 

Sr. Ricardo Vuaden, para o qual quer levar as reivindicações já feitas por Novo 

Cabrais à Sacyr, onde que lá foi protocolado o pedido de três rótulas e duas 
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passarelas na rodovia, para ver a possibilidade de reverter essa situação que parece 

cada vez ficar mais caótica e complicada. Relatou que ao assistir na transmissão da 

sessão de Candelária, o presidente da referida Câmara destacou que já estão com 

os projetos prontos, mas preocupados igualmente ao presente vereador, pois será 

um caos à Potreirinho e Cortado se não tiver a certeza da conclusão e elaboração 

dos projetos das rótulas solicitadas. O vereador destacou sua espera em ser bem 

atendido e que consiga para quem sabe na semana que vem, na próxima sessão, 

trazer boas notícias do assunto.  Comentou parecer que as comunidade referidas 

não caíram na realidade ainda, pois quando se fala com moradores da beira da 

rodovia eles ficam impressionados e nervosos, hoje se tem a cerca na frente das 

casas e estão sendo impedidos de saírem por onde eram acostumados e quem 

sabe logo na frente serão impedidos de atravessar a rodovia a pé, assim como de 

carro, de trator e de carroça. O vereador Álvaro finalizou seu pronunciamento 

reiterando a torcida em voltar da capital gaúcha com boas notícias para o município. 

Vereador Zauro Elias de Arreal - Cumprimentou todos os presentes ocupando a 

tribuna para falar que, ouvindo a fala dos colegas vereadores, o presente considera 

muito importante a colocação de todos os assuntos, de todos os setores, os quais 

serão encaminhados ao executivo porque é o papel do vereador, destacando que 

isto é muito bom para o município e democracia, onde todos têm voz e vez. O 

vereador Zauro falou sobre festas das comunidades, que ainda se está vivendo a 

pandemia, porém mais fraca hoje. Falou sentir que o povo estava carente de 

conversar, de se divertir, de fazer e ir em festas e, que o povo de Novo Cabrais e da 

região é muito festeiro, sendo isto também uma coisa boa. O vereador relatou que 

no próximo domingo, 31, vai acontecer no Cortado a tradicional festa de aniversário 

do Clube Esportivo Cruzeiro do Sul, onde será servido um gostoso almoço com 

cardápio farto, como já é de costume na região e, na parte da tarde acontecerá o 

torneio de bocha. O vereador aproveitou para convidar a população para prestigiar o 

evento. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, a 

qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Júlia 

Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 
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presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 01 de agosto de 2022 às 18h00min. 

 

 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                             Ver. Claudemir de Menezes Corrêa  

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                            Ver. Maiquel Butzke  

 

Ver. Moisés Cerentini         Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 
Presidente 


